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t Medmenneskeligheden
Billedet på forsiden er et udsnit af Van 
Gogs Den barmhjertige samaritan. Vi 
ser det øjeblik, hvor samaritaneren løfter 
manden, den var faldet blandt røvere, op 
på æslet. 
Den barmhjertige samaritan hører til en 
af de mest kendte af Jesu lignelser. Men 
selvom vi kender den, så er det ikke sik-
kert, at vi kan huske, hvorfor Jesus over-
hovedet fortalte lignelsen. Han fortalte 
den, fordi der var en lovkyndig, som kom 
hen til Ham og spurgte: Hvem er så min 
næste?
Det spørgsmål svarer Jesus ikke på. Han 
gør i stedet det, at han vender sagen om, 
så det ikke længere drejer sig om, hvem 
der er min næste, men hvem jeg er næ-
ste for.
Den barmhjertige samaritan blev den 
forslåede mands næste. Det blev han, 
selvom den forslåede mand som jøde 
var en fremmed for ham. Men det så sa-
maritaneren ikke på,  han hjalp blot det 
menneske, som han fik medynk med. 
Lignelsen fortæller om samaritanerens 
medmenneskelighed, og den slutter 
med, at Jesus siger til den lovkyndige: Gå 
du hen og gør ligeså! 
Der har i den seneste tid været en heftig 
debat om forholdet mellem kristendom 
og politik. Nogle mener, at kristendom 
og politik helt skal holdes ude fra hin-
anden. Andre mener, at det er umuligt. 
Jeg vil ikke blande mig i den diskussion, 
men bare i al stilfærdighed påpege, at vi 
har Vorherre Jesu ord for, at kristendom 
og medmenneskelighed ikke kan adskil-
les. Det er sider af samme sag. Men ikke 
på den måde, at det begynder med vores 
medmenneskelighed. Den er i stedet en 
følge.  
Van Gogh har malet Den barmhjertige 
Samaritan på en særlig måde. Han er en 

meget kraftfuld person, som både vil og 
kan hjælpe. Sådan, som han er fremstil-
let, er han et billede på Kristus, der bøjer 
sig ned som en næste over det skabte, 
men også faldne menneske, og fører det 
tilbage til fællesskabet med Gud. Med 
andre ord så er Den barmhjertige Sama-
ritan Jesus selv. Gud er ved Sin Søn ble-
vet vores næste. Selvom vi med vores liv 
er fremmed for Gud, så er Gud det ikke 
længere for os. For det kan en næste ikke 
være. Nej, Gud er kommet så tæt på os, 
at Han er blevet vores frelser og oprejser. 
Det budskab hverken kan eller skal lade 
os uberørt. For Guds Søn har skænket 
os et nyt liv. Sådan at vi lever vort liv i 
troen på Ham, der elskede os og gav sig 
selv hen for os. I den tro bliver medmen-
neskeligheden taknemlighedens svar på 
den kærlighedsgerning, der først blev 
vist mod os. 

Leo Toftgaard

Sogneindsamling 2006 til 
Folkekirkens Nødhjælp
Søndag d. 5. marts kl. 10 – 12.
Temaet er: Stop den stille sult. En indsats 
imod den daglige udmarvende sult, som 
mere end 800 millioner mennesker i ver-
dens fattigste lande lider under. 
Som noget nyt arrangerer Ung Kirke-
samarbejdet i Dronninglund kommune 
en støttekoncert til fordel for hjælpe-
arbejdet. Den bliver afholdt i Hjallerup 
Kulturhus den samme søndag kl. 14.00 
med musikgruppen BaSIX. Der er fribil-
letter til dem, der melder sig som ind-
samlere.
Meld dig som indsamler til Peter Søren-
sen, Gartnervænget 3, 98854486 mail: 
gartnervaenget3@mail.dk og få en fribil-
let til støttekoncerten i Hjallerup Kultur-
hus.

Mindeord over Lis Sørensen
Den sidste lørdag i november modtog 
Voer menighedsråd den meget triste 
meddelelse, at Lis Sørensen var død. Ef-
ter 4 måneders sygdom havde Lis ikke 
flere kræfter tilbage. Vi var godt klar 
over, at der var tale om en meget alvorlig 
sygdom, men det er alligevel ikke til at 
forstå, at Lis ikke er mere. Det er svært 
at forstå, fordi hun var så engageret et 
menneske.  At gøre noget halvt eller at 
skøjte hen over tingene var ikke hendes 
speciale. 
Den indstilling nød Voer menighedsråd i 
høj grad også glæde af. Hun havde både 
vilje og evne til at sætte sig ind i de ofte 
komplicerede sager, som der ikke er så få 
af i et menighedsrådsarbejde. Dertil kom 
en meget god evne til føre en kompetent 
samtale med de instanser, som et me-
nighedsråd kommer i kontakt med. 
Lis blev medlem af Voer menighedsråd 
til advent år 2000. Igennem hele perio-
den var hun næstformand for menig-
hedsrådet. Lis vil blive savnet i Voer me-
nighedsråd, det er der ingen tvivl om. 
Men vore tanker samler sig alligevel om 
Jens Ove Sørensen, i hans sorg over at 
have mistet sin hustru efter 36 års ægte-
skab.  Ære være Lis Sørensens minde. 
Hanne Brix Koldkjær er indtrådt i Voer 
menighedsråd i Lis Sørensens sted. Vel-
kommen til samarbejdet.

Leo Toftgaard  

Sognepræstens vinterferie
Fra og med mandag d.13.2. til og med 
søndag d. 19. 2. holder jeg vinterferie. 

I denne periode henvises der til sogne-
præst Helge Pedersen, Albæk.
Tlf. 98 86 70 48
             



t

Budgetter for menighedsrådene
Budgettet for Voer kirkekasse, med til-
hørende præstegårdskasse for 2006, ud-
viser følgende hovedtal, som er vedtaget 
af Voer menighedsråd og godkendt af 
Sæby provstiudvalg
Udgifter: 1.215.000
Indtægter: 199.000
Anlægsramme: 245.000 
Kirkelig ligning: 1.265.000
Forventet kassebeholdning 25.494

Budgettet for Agersted kirkekasse for 
2006 udviser følgende hovedtal, som er 
vedtaget af Agersted menighedsråd og 
godkendt af Sæby provstiudvalg
Udgifter: 999.150
Låneydelser: 119.000
Indtægter: 152.518
Kirkelig ligning : 965.000
Forventet kassebeholdning:  35.001

Kirkestatistik 2005 
for Voer og Agersted sogne

 Voer Agersted
Dåb drenge 4 4
Dåb piger 3 9
Vielser 2 5
Kirkelig velsignelser 0 1
Begravelser mænd 1 7
Begravelser kvinder 4 5
Altergæster 195 1165
Kirkegængere 1701 4228
Kollekter 3376,75 8959,00

NB: På grund af renovering blev Voer 
kirke lukket d. 25. april  2005. Den for-
ventes genåbnet Skærtorsdag d. 13. april 
2006 kl. 10.15.

Sogneaftener for 2006 som afhol-
des i præstegården og i kirkerne:

Tirsdag d. 7. februar kl. 19.30
Foredrag v. korshærspræst Kirsten Gre-
ve, Viborg. Se omtale andet sted i bla-
det.

Torsdag d. 2. marts kl. 19.00 
Programvært Jytte Dreyer fortæller i 
Agersted kirke om livsglædens nødven-
dighed  

Tirsdag d. 4. april kl. 19.30:
Den nye højskolesangbog ved kompo-
nist og musikskolelærer Jens Nielsen, 
Hjørring
Det er svært at spå – især om fremtiden. 
Hvad kommer der med i den 18. ud-
gave? Jens Nielsen tager pulsen på de 
sange, som er kommet til siden 1987, og 

Torsdag d. 2. marts kl. 19.00 fortæller 
Jytte Dreyer om livsglædens nødvendighed 
i Agersted kirke
   Jytte Dreyer har gennem næsten 40 år 
arbejdet i Danmarks Radio og har for både 
radio og fjernsyn produceret programmer 
af vidt forskellig karakter. Til en start var 
det mest udsendelser for de yngre årgange 
– som f.eks. »Klassequiz«, så blev det fami-
lieprogrammer som »Nu og Da«, »Mellem 
os«, »Otium« og »Musik i arbejdstøj« og på 
radiosiden vil hun huskes for programmer 
som »På tremandshånd« og »To generation-
er spiller ud«.
Jytte Dreyers foredrag handler altid om det 
almentmenneskelige. Ingen mennesker 
slipper helt for sorger og bekymringer, men 
mange har alene valgt at fokusere på det 
negative. Man kan ikke tit nok minde hin-
anden om, hvor vigtigt det er at holde fast i 
livsglæden – for livet er nu engang ikke det 

værste, man har – tænk bare på alternativet! 
Humor er et godt fundament for et rigt sam-
vær, og en sund latter er en fast bestanddel 
i Jytte Dreyers foredrag.  Det er ikke kun 
Benny Andersen der mener, at livet ikke er 
det værste man har, det mener vi nok alle 
sammen - med eller uden kaffe, men Dan-
mark er ved at blive et brokkefolk, og derfor 
kan det ikke tit nok siges, at man skal holde 
livsglæden i hævd, selv når det liv ikke lige 
går, som man har tænkt sig. Sorger og syg-
dom kan ingen af os helt undgå, men selv i 
de stunder skal man gøre noget for at finde 
livsglæden. Jytte Dreyer har selv oplevet en 
svær sygdom, så hun ved godt, at livsglæde 
er nødvendig. I foredragene bruger hun 
meget humoristiske eksempler på, hvorfor 
hun opfatter os som brokkehoveder.

Arrangementsudvalget i 
Voer og Agersted sogne      

Sogneaften i Agersted kirke 
v. programvært Jytte Dreyer.   



t vi prøver naturligvis også at synge nogle 
af de gamle -  

Tirsdag d. 12. september kl. 19.30
Der er kun en vej tilbage, - fremad. Et 
menneskes skæbne er ikke bestemt af 
fortiden, men fremtiden, Guds riges 
horisont. Et foredrag om  håb og livs-
kvalitet v. sognepræst Johannes Kühle, 
Frederikshavn

Onsdag d. 11. oktober kl. 19.00
Thisted Drenge- og mandskor synger i 
Agersted kirke

Tirsdag d.  14. november kl. 19.30
Efterskolelærerne Mette og Henrik Kri-
stensen, Mariager. 
Foredrag om projekt Africa in Touch 

Hvor ikke andet er angivet, foregår mø-
derne i Voer præstegårds konfirmand-
stue.

Tænk at jorden er rund, 
når tilværelsen er så kantet.
Sådan er titlen på et foredrag ved en 
sogneaften i Voer præstegård tirsdag d. 
7. februar kl. 19.30. 
Foredragsholder er sognepræst Kirsten 

Greve. Hun er korshærspræst i Viborg 
og arbejder som sådan blandt vort sam-
funds marginaliserede. Det er ud fra 
denne vinkel, hun denne aften vil del-
agtiggøre os i Kirkens Korshær - dens 
arbejde og dens mennesker. Foredraget 
vil bl.a. føre os omkring det kristne men-
neskesyn, og rejse spørgsmålet: ”Hvad 
gør vi som samfund og som kirke med 
og for de mennesker, som ikke kan til-
passe sig vores normale samfund med 
dets spilleregler og værdinormer?” 
Foredraget er bygget op over nogle af 
Storm. P �s samfundskritiske tegninger, 
så aftenen byder også på lidt til smile-
båndet.
Velkommen til en engagerende og spæn-
dende aften 

Fastelavnsgudstjeneste 
- familiegudstjeneste
Søndag d. 26. februar kl. 14.00 er der fa-
stelavnsgudstjenester i Agersted kirke. 
Børnene må meget gerne møde ud-
klædte til gudstjenesten. 
Efter gudstjenesten er der tøndeslag-
ning m.m. i FDF-huset.
 
Alle - både børn og ældre - er velkomne.

Afslutning med minikonfirmander
Palmesøndag d. 9. april kl. 10.00 er der 
børne – og familiegudstjeneste i Ager-
sted kirke. Denne gudstjeneste marke-
rer også afslutningen for årets minikon-
firmander, og de er sammen med deres 
forældre særligt indbudte til denne 
gudstjeneste.

110 års fødselsdag d. 6. marts
Den 1. marts 1896 blev Agersted Søn-
dagsskole officielt startet. De første 95 
år var mødetidspunktet hver søndag 
formiddag, samtidig med afholdelsen 
af gudstjeneste i kirken. Efter så mange 
år måtte der ske nogen fornyelse, hvis 
søndagsskolen skulle bestå, og derfor 
blev mødetidspunktet ændret til at være 
om mandagen, og navnet blev til Klub 
96. Der er sket meget i vort samfund i 
forhold til, hvad vi kan læse os til i pro-
tokollerne omkring arbejdet, men for-
målet med børnearbejdet er stadig det 
samme, som det altid har været.
Formålsparagraffen begynder sådan: 
”Formålet er at forkynde evangeliet om 
Jesus Kristus for Børn.”  Mange er de 
børn og voksne, som igennem årene har 
haft tilknytning til Søndagsskolen/Klub 
96, og os, der står i arbejdet nu, fyldes 
med taknemlighed over de mange gode 
oplevelser, som vi har haft med børnene. 
Fødselsdagen vil blive fejret mandag d. 
6. marts, og nærmere information om-
kring dette vil fremgå af dagspressen.

Bodil Olesen og Inger Marie Christensen

Gudstjenester på Aldersro
Onsdag d. 22.  februar kl. 14.00
Onsdag d. 15. marts kl. 14.00

Gudstjenesterne på Aldersro finder så vidt 
mulig sted den tredje onsdag i måneden og 
enhver er velkommen til at deltage.

Restaureringen af  Voer kirke forløber nogenlunde efter planen. Efter planen skal kirken genåbnes 
skærtorsdag d. 13. april kl. 10.15 med festgudstjeneste v. biskop Søren Lodberg Hvas. Herom senere.



KIRKELIGE HANDLINGER
Dåb i Agersted kirke 
20.11.2005 Laura Kristine Hammer Præsius, 
  Hedevigsvej  39, Dronninglund
20.11.2005 Elisabeth Dam Christensen, 
  Dronninglundvej  31, Agersted

Begravelser og bisættelser fra Agersted Kirke
14.11.2005  Tove Nielsen, Paletten 9, Aalborg SV
26.11.2005 Lis Sørensen, V Romvej  30 , Dybvad
21.12.2005 Kristian Dam Olesen, Margrethelund

 

MØDEKALENDER
FLAUENSKJOLD
Missionshuset

Februar:
Ons. d. 8. febr.   Kl.14.30 Ældre og enliges møde.
                              v/hotelbestyrer Benny Kusk, Frederikshavn.
 
Ons. d. 22.febr.  Kl.14.30 Bibeltime v/Jens Martin Jacobsen.
 
Marts:
Ons. d. 8. marts  Kl.14.30 Ældre og enliges møde
                                v/lærer Ruth Wolf, Hjallerup.
 
Tirs. d. 14. marts  Kl.19.30 Kreds bibelkursus i Vodskov,
                                Bibelkonsulent Erik Baun, Børkop.

Tors. d. 16. marts Kl.19.30 Bibelkursus i Hjallerup v/samme.
 
Ons. d. 22. marts  Kl.14.30 Bibeltime v/ sognepræsten
     
Telefonandagt kan høres på nr.:98 13 52 92 og 98 67 11 26, 
(2.minutter hver dag), eller www.netandagt.dk eller JesusNet.dk 
 
 

FLAUENSKJOLD FDF
Februar
Ons. d 1.,8. og 15. februar - Klassemøde

Ons. d. 22. februar - Vinterferie

Marts
Ons. d.1., 8., 15., 22. og 29. marts - Klassemøde

AGERSTED

Missionshuset
Februar
Tirs. d. 7. febr. Kl. 19.30 Sogneaften i Voer præstegård

Ons. d. 8. febr. Kl. 14.30 Ældre og enliges møde 
  v. Karl Anker Thomsen, Dronninglund

Tirs. d. 14. febr. Kl. 19.30 Bibelkreds hos Jacob Sørensen,   
  Fyrrebakken 4. Tekst: Mark. 5,21-41

Tirs. d. 21. febr. Kl. 19.30 Møde v. sognepræsten

Tirs. d. 28. febr. Kl. 19.30 pakkefest

Marts
Tirs. d. 7. marts Kl. 19.30 bibelkreds

Ons. d. 8. marts Kl. 14.30 ældre og enliges møde 
  v. sognepræsten  

Tirs. d. 14. marts Bibelkursus i Vodskov v. pastor Erik Baun

Tors. d. 16. marts Bibelkursus i Hjallerup v. Erik Baun

Tirs. d. 21. marts Kl. 19.30 møde v. missionær Chr. Peter Olesen,  
  Grindsted. Emne: Stolte kristne

Tirs. d. 28. marts Kl. 19.30 Møde v. Michael og Kaj Holm,   
  Ravnshøj. Emne: Kingo 

KLUB 96 – FOR BØRN
Februar
Mandagene d. 6. – d. 13. – d. 27. 
Vi deltager i fastelavnsgudstjenesten søndag d. 26. februar kl. 14.00

Marts 
Mandagene  d. 6. – d. 13. – d. 20. – d. 27.

Hver gang i missionshuset kl. 15,30 – 16,45.

AGERSTED FDF
Puslinge mødes hver tirsdag. 

Tumlinge, pilte og væbnere hver torsdag.

Vi deltager i fastelavnsgudstjenesten søndag d. 26. februar kl. 14.00



Adresseliste

Sognepræst Leo Toftgaard
Voergårdsvej 26, Voer
9330 Dronninglund.
Tlf. 98 86 70 14
E- mail: lto@km.dk
Træffes efter aftale hverdage - undtagen 
mandag.

Kirkesanger Bodil Olesen
Tlf. 98 85 41 49

Organist Susanne Estrup Rasmussen
Tlf. 98 17 26 91

Voer:
Kirkegårdskontoret - tlf. 20 25 47 25

Graver: Lars Vad
Tlf. 98 86 97 67

Menighedsrådets formand 
Kirsten Sejlund Jensen 
Tlf. 98 86 12 38

Kirkeværge Lars Hans Pedersen
Tlf. 98 85 24 24

Kasserer Kjeld Hørbye Jørgensen
Tlf. 98 86 12 12

Agersted
Kirkegårdskontoret - tlf. 20 31 45 15

Graver Svend Christensen,
Tlf. 98 84 22 18

Menighedsrådets formand Peter Sørensen
Tlf. 98 85 44 86
 
Kirkeværge Elert Pedersen
Tlf. 98 85 43 57

Kasserer: Bodil Olesen
Tlf. 98 85 41 49

Obs: Kirkebetjeningen holder fri mandag, 
hvorfor kirkelige handlinger så vidt muligt må 
henvises til ugens øvrige hverdage.

Stof til næste kirkeblad 
(april - maj) bedes 
afleveret til sognepræsten 
senest den 1. marts 2006

Udgivet af menighedsrådene i 
Voer og Agersted

Redaktionsudvalg: Ruth Pedersen, 
Ane Mortensen og Leo Toftgaard (ansh.)

Tryk: Basis Tryk

GUDSTJENESTER

K) betyder, at kirkebilen kører.
Kirkebilen til Voer kirke (p.t. Agersted kirke) kører ad ruten, som begynder ved byskiltet i 
sydenden af Flauenskjold og fortsætter ad Aalborgvej til Frederiksberg og tilbage til den gamle 
Shell Station – Oiensvej – Kristianshåbsvej – Aldersro – skolen – Ingeborg Skeelsvej. Ruten 
påbegyndes en halv time før gudstjenestens begyndelse.  

Desuden kan man blive afhentet på bopælen eller få ruten ændret, hvis man dagen forinden ringer 
på: 98 28 10 73 (Østergård, Hjallerup). 
Agersted kirkebil afhenter på bopælen, hvis man ringer 98 85 10 66 (Aså Taxi), senest kl. 18.00 
dagen forinden gudstjenesten.

VOER AGERSTED
Søndag d. 5. februar
S.e.h.3.k.
Joh. 12, 23 – 33

Lukket 10.00 (K-K)

Søndag d. 12. februar
Septuagesima
Matt. 25, 14 – 30

Lukket 10.00 (K-K)

Søndag d. 19. februar
Seksagesima
Mark. 4, 26 – 32

Lukket 19.00 (K-K)
Helge Pedersen

Søndag d. 26. februar
Fastelavn
Luk. 18, 31- 43

Lukket
14.00 (K-K)
(kollekt: DK’s Folkekirkelige Søndagsskoler 

og Børnegudstjenester)

Torsdag d. 2. marts
Sogneaften

19.00
Sogneaften med Jytte Dreyer

Søndag d. 5. marts
1.s.i.fasten
Lukas 22, 24 –32

Lukket 9.00 (K-K) bemærk tidspunkt
Herefter sogneindsamling

Søndag d. 12. marts
2.s. i fasten
Mark. 9, 14 -29

Lukket 10.00 (K-K)

Søndag d. 19. marts
3. s. i fasten
Joh. 8, 42 -51

Lukket 10.00 (K-K)

Søndag d. 26. marts
Midfaste
Joh. 6, 24 – 35 (37)

Lukket 19.00 (K-K)
Helge Pedersen

Søndag d. 2. april
Mariæ Bebudelsesdag
Luk. 1, 46 –55

Lukket 10.00 (K-K)

 

 


